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Контролінг витрат у логістичних бізнес-процесах 

 

На початку XX століття ми можемо спостерігати зростання швидкості, 

інтенсивності і складності матеріальних, фінансових та інформаційних 

потоків.Як відомо, основними завданнями стратегічної логістики вважається 

досягнення з найменшими витратами пристосованості підприємства до змін 

ринкової обстановки, підвищення на ринку своєї частки і отримання переваг 

перед конкурентами. Як відповідь на ускладнення процесів управління і появи 

нових підходів до планування, обліку і контролю на підприємстві можна 

використовувати систему контролінгу витрат для вдосконалення логістичних 

бізнес-процесів. 

Метою даної роботи є теоретичне обґрунтування місцяконтролінгу витрат 

у системі сучасних логістичних бізнес-процесів.Дане питання досліджували як 

зарубіжні, так і вітчизняні вчені (серед них можна 

виділитиГаврилюк Н.М.,Малярець Л.М.,Поліщук Н.В.), але, на жаль, наразі не 

можна сказати, що дослідження в цій сфері набули широкої уваги в науковій 

літературі, а тому чимало підприємств використовують застарілі методи 

ведення бізнесу. 

http://lubbook.org/book_359_glava_3_3.Sutf%D1%96nansovogo_kontrolju_.html
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Завданням логістики є організація матеріально-речових потоків так, щоб 

мінімізувати витрати, пов’язані з їх організацією і досягти максимальної 

ефективності підприємства. Управління матеріально-речовим потоком є 

неможливе без управління відповідним інформаційним потоком та його 

аналізом, власне останнє є функціональним завданням контролінгу витрат у 

логістичних бізнес-процесах. Мінімізуючи витрати, пов’язані з організацією 

матеріально-речових потоків, логістична система управляє 

витратами.Специфіка концепції контролінгу витрат у логістиці полягає в тому, 

що вона являє собою не тільки основу певного уявлення процесів як об'єктів 

управліннявитратами, а й широкий спектр інструментів, що забезпечують 

підтримку управління витратами. 

До таких інструментів можна віднести: 

• Попроцесний облік витрат (або ActivityBasedCosting); 

• Систему збалансованих показників (BalancedScorecard); 

• Визначення логістичних витрат із обліку витрат підприємства 

та ін. 

Наприклад,такий інструмент як ABC дає змогу краще оцінити справжню 

продуктивність і вартість процесу ланцюга поставок, а ще надає можливість 

логістичним підприємствам точніше оцінити загальну вартість обслуговування 

клієнта або витрат на маркетинг певного виду послуг. 

За допомогою інструментів та методів можна побудувати певну систему 

чи підсистему управління. Використання інструментарію контролінгу дозволяє 

забезпечити керівництво підприємства інформаційною основою для 

впровадження та реалізації рішень у логістичних бізнес-процесах. В даному 

контексті важливим завданням контролера є вибір інструментів, які найкраще 

підходять для аналізу витрат та досягнення короткострокових та 

довгострокових цілей організації. 

Варто сказати і про те, що для успішного та ефективного функціонування 

системи контролінгу витрат на логістичному підприємстві необхідно 
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забезпечити певні умови. Система контролінгу витрат повинна бути 

організована так, щоб контролер міг: 

• Швидко та якісно оцінювати результативність господарської 

діяльності логістичного підприємства в цілому і його структурних 

одиниць; 

• Точно і своєчасно (оперативно) знаходити чинники, що 

впливають на витрати; 

• Оперативно визначати витрати в ході логістичних бізнес-

процесів і тенденції їх зміни для можливого своєчасного внесення 

коректив; 

• Знаходити оптимальні шляхи вирішення проблем фірми в 

найближчій і віддаленій перспективі. 

Тобто контролер на підприємстві повинен мати оперативний доступ до 

всіх видів і рівнів інформації, а також необхідні повноваження для виконання 

покладених на нього функцій. При забезпеченні зазначених умов та 

використанні доречних інструментів, система контролінгу витрат логістичних 

бізнес-процесів дозволить: 

➢ автоматизувати функції контролю, аналізу, обліку та 

планування витрат на підприємстві; 

➢ створити формалізовані інформаційні потоки, що забезпечить 

оперативність фіксування поточного стану виконання конкретно заданих 

показників; 

➢ спланувати фактичну діяльність, краще передбачити її 

результати та спроектувати модель майбутнього стану підприємства; 

➢ визначити конкретні причини тих чи інших явищ і процесів, 

сформувати певний стиль управління ланцюгом постачання. 

Висновок. Таким чином, можна говорити про те, що розуміння переваг та 

розвиток концепції логістичного контролінгу витрат дає можливість підвищити 

ефективність управління логістичними процесами, а також оптимізувати 
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логістичні витрати та підвищити дохідність підприємства. Менеджери 

отримуватимуть необхідну інформацію для прийняття економічно 

обґрунтованих рішень, які в свою чергу призведуть до оптимізації логістичних 

бізнес-процесів на підприємстві. 
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Формування ринкових засад господарювання, як домінуючий вектор 

розвитку економік провідних країн світу, не забезпечує збалансованості між 

галузями господарювання. Необхідність державної підтримки розвитку 

економічних відносин зумовлена виникнення кризових наслідків, що 

спричинені розбалансованістю попиту і пропозиції на споживчому ринку. 

Регулювання суспільно-економічних систем здійснюється за допомогою 

інструментарію державного управління. 

Однією із функцій державного управління є фінансовий контроль, роль 

якого в суспільстві зростаюча. Державний фінансовий контроль покликаний 


